

MURCIA

Redacción, oficinas y talleres: JARA CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 ct.

Conservatorio Provincial de Música y Declamación

La apertura de curso y el reparto de premios a los alumnos del curso anterior

El domingo a las once de la mañana tuvo lugar en el Teatro Romea el solemne acto de apertura de curso y reparto de premios a los alumnos que más se distinguieron en el curso anterior.

Con el exministro señor Cierwa se sentaron en estrados el director del Conservatorio señor Diez de Revenga y el claustro de profesores de dicho centro docente.

En la primera parte, la señorita Salvadora Torrecilla, alumna de la clase de don José Agüera, ejecutó al piano la «Ballade» de Chopin, siendo muy aplaudida.

Siguió la romanza de «El Barbero de Sevilla», que cantó con mucha afinación la señorita Virtudes Sánchez, de la clase de don Manuel Massotti, y que escuchó muchos y merecidos aplausos.

Luego la señorita Estrella Rosique, de la clase de violín de don Marinno Sanz, acompañada al piano por la señorita Pepita Marquina, de la clase de doña Antonia Gómez del Val, ejecutó la «Menuet de petite Sérénade» y la labor de ambas fué premiada con aplausos.

Don Juan García, alumno de la clase de don Manuel Massotti, cantó con su bien timbrada voz de tenor la romanza de «El Huésped del Sevillano» y la canción del «Ay, ay, ay», constituyendo su actuación un extraordinario acierto. Fué largamente aplaudido.

Las alumnas señoritas Carmena de los Reyes y Ascensión Pérez y Montes, de la clase de doña Beatriz Martínez Arroyo, ejecutaron a cuatro manos el primer tiempo de la tercera sinfonía de Haydn, siendo aplaudidas como premio a su estimable labor.

Puso fin a esta primera parte el reparto de premios del curso anterior, que fueron entregados por don Isidoro de la Cierva.

El público aplaudió a los agradecidos. Comenzó la segunda parte con una lección de solfeo a dos voces por todas las alumnas de solfeo de la clase del señor Carrasco y siguió con el Canto a Murcia de la Parranda, por las alumnas que componen la clase de conjunto vocal, dirigidas por su profesor don Manuel Massotti.

Alumnas y profesores escucharon sendas ovaciones por este meritorio trabajo, que se reprodujeron al finalizar las niñas Dolores Bastarreochea y Araceli Ortiz, de la clase de solfeo del señor Massotti, una pequeña lección de solfeo compuesta a este objeto por el citado profesor.

Después ambas monísimas niñas, acompañadas al piano por la alumna señorita Blanquita Sánchez, cantaron la canción de Vicente Medina, con música de Emilio Ramirez, «Meciendo a mi muñeca» y una nueva salva de aplausos premió el trabajo de todos.

La tercera parte estuvo dedicada íntegramente a los alumnos de la clase de Declamación, dirigida por el profesor don Carlos Barrenas.

Las señoritas Encarnita Albarraçin y Cecilia Morote leyeron las preciosas poesías de nuestro inolvidable camarada Jara Carrillo, «Otoño», y «Palomitas Blancas», respectivamente.

El público resumió en sus sentidos aplausos su admiración por el gran poeta desaparecido, y el premio merecido por el profesor y sus alumnas.

El joven don Fernando Guirao leyó seguidamente una poesía de don Tomás Maestre, dicha por su autor en la función celebrada en Murcia a beneficio de los damnificados por los terremotos de Andalucía. Como los anteriores, escuchó muchas palmas.

El alumno don Manuel García Viñolas declamó con des-



Cine en «Romea»

Ayer estuvo a punto nuestro Romea de arder en un instante como una tea, y hubo sustos y gritos y hasta carreras tomando a todo escape las escaleras.

Aunque todo a una alarma se redujera, puede ser un aviso lo que ocurriera, para evitar acaso mayores males a nuestros intereses municipales.

Na está bien encajado por lo que veo el cine en ese marco de un coliseo, que al ser a bajo precio tan frecuentado acabará bien pronto deteriorado.

Poniendo las butacas a tres reales, estarán al alcance de los zagales, que dejarán la rica tapicería hecha una verdadera carnicería.

Cuanto más se frecuente nuestro Romea y a más barato precio, más se estrape, esto, si luego, no concluye del todo con el fuego.

Ayer ya hubo la alarma correspondiente y en otro «Novedades» pensó la gente desparoviada, queriendo atropellarse por la salida.

Por fortuna la cosa no tuvo viso más que de un oportuno casual aviso, para que el municipio desautorice que en el Romea, el cine se establezca.

Si atienden el aviso, podrá evitarse que el estúpido propio pueda quemarse; si no, que no nos vengan con llantos luego, ya que en Romea dejan jugar con fuego.

Saca-tapón.

Crónica de Barcelona

Llegada de Martínez Anido 26, a las 3 t.

Barcelona.—En el expreso de Madrid llegaron al vicepresidente del Gobierno, general Martínez Anido y el ministro de Economía, Conde de los Andes.

El Congreso Ferroviario Barcelona.—Esta noche a las diez se celebrará la inauguración del Congreso Nacional Ferroviario.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Un automóvil mata a una mujer

Chegín.—En la carretera de Chegín a Caravaca y en el kilómetro 58, el auto de la matrícula de Murcia 4.797 atropelló a Pura Navarro (a) la Sillera.

De esto dieron cuenta a la justicia, que se presentó en dicho lugar, oyendo que Pura era difunta, pero se vió que tenía pocos minutos de vida trasladándola al Hospital donde a poco murió.

El Centenario de Schubert en Murcia

Notable concierto en Bellas Artes

Murcia no ha dejado pasar desapercibido el primer centenario de la muerte de Schubert. Primeramente, la notable conferencia de don Andrés Sobejano, ilustrada musicalmente por el señor Agüera; después, los actos del Conservatorio Provincial de Música y Declamación y

las lágrimas del ser menos sensible.



ROBERTO CORTÉS Y JOSÉ MARTÍNEZ ABARCA, NOTABLES PRIMER VIOLÍN Y PIANISTA, RESPECTIVAMENTE, Y DIRECTORES DEL SEXTETO QUE LLEVA SUS NOMBRES, CUYOS REPETIDOS TRIUNFOS LES HA GRANJEADO LA ADMIRACIÓN DE LA AFICIÓN MUSICAL.

de la Asociación de Cultura Musical; y últimamente el concierto del domingo, organizado por el Círculo de Bellas Artes, a cargo del Sexteto Cortés-Abarca. En conjunto, un programa de homenaje digno de la memoria del general compositor vienés.

El primer acierto del Sexteto Cortés-Abarca fué el de la elección de las obras a ejecutar. Difícil es determinar las mejores obras de Schubert, pero nadie podrá negar que la Sinfonía incompleta y el quinteto denominado «La Trucha» son de una grandeza solo comparable con la de las grandes sinfonías de Beethoven.

La Sinfonía en sí menor quedó sin terminar. Su autor llevaba compuestos el allegro moderato y el andante con moto, cuando le sorprendió la muerte. ¿Presintió Schubert su último fin y voló en aquella sinfonía el refinamiento de su inspiración portentosa?

No lo sabemos. Lo cierto es que esa obra inacabada es de una grandiosidad y de una emotividad que hacen sentir la pequeñez del que la oye y saltarse bor que llena toda una vida. Si no hubiera compuesto más obra que esa, le habría bastado para consagrarse como uno de los compositores más geniales del pasado siglo.

Al finalizar el concierto el público premió la labor del sexteto con una entusiástica y atronadora ovación. Hubo propina y el selecto auditorio regaló sus oídos escuchando los marciales acordes de la «Marcha militar», cuyo final fué acogido con una sincera manifestación de entusiasmo.

Un éxito más—y de los buenos—que puede engarzar a su bandera de arte el notable Sexteto Cortés-Abarca.

La enfermedad del rey Jorge de Inglaterra

En igual estado 26, a las 3 t.

Londres.—El rey Jorge pasó la noche bastante bien. Su estado general no ha cambiado. A las cinco de la tarde experimentó una ligera mejoría, pero siguió bastante agitado por haberle aumentado la fiebre.

A pesar de ello el augusto enfermo conserva sus fuerzas. El último cablegrama que se ha dirigido al Príncipe de Gales dice que no modifique sus proyectos.

En caso de necesidad se pondrán todos los medios para que pueda regresar el Príncipe por vía aérea, calculándose que podrá hacerlo en seis días, con parada con las noches, y en tres días si realiza el viaje sin interrupción.

En los templos se hacen rogativas por la mejoría del monarca. A las tres de la madrugada el monarca se hallaba tranquilo.

A las seis tenía de fiebre treinta y ocho grados y seis décimas y pudo conciliar el sueño.

UNA DESGRACIA

Vuelca un carro y resultan heridos unos jóvenes que hacen una semana que habían contraído matrimonio

26, a las 11 n.

Almería.—En la carretera de Almería ha ocurrido una lamentable desgracia.

Un carro guiado por Manuel Alonso en el que iban Francisco Fuentes y Juana Alenso, dos jóvenes que habían contraído matrimonio la semana pasada, se cruzó con otro carro que en sentido contrario marchaba tirado por vacas.

Al pasar unos animales junto a los otros se espantaron, yendo a parar el carro de Alonso al fondo de un precipicio.

A consecuencia de la caída, el joven matrimonio resultó con heridas de bastante consideración.

El humor del día

«Amicus usque ad aras»

Como estoy en los comienzos de mi carrera de literato, no juzgo ocioso encabezar las notas de hoy con un latinajillo; esto es, con cédula de per oña culta para entrar, muy puesto sobre mí, por estos campos del periodismo. Al fin y al cabo, sólo mis maestros y compañeros saben si hay engañe o no le hay, y por ellos nada ha de salir a la comidilla general, pues nadie como nosotros para mantener secretos, sobre todo si se trata de nosotros mismos.

Cualquier yerro, cualquiera indiscreción y hasta malicia, por aguda que sea y certera que vaya, la tapamos cuidadosamente, poniendo especialísima diligencia en atenuar faltas y perdonar agravios, de manera que todo quede en familia. Y si tanta vigilancia ponemos en esto, juzgue el lector cual sea nuestro tacto en lo de meternos unos con otros y darnos como al desgaire y con la mejor intención del mundo traperas puñaladas.

Jamás le hemos dicho ignorante o mamarracho al compañero, ni imbécil ni fatuo al director, ni papelucho de bajos menesteres al querido colega, y siempre han sido el buen gusto y la moderación nuestras felices musas. No hemos conocido la división en nuestra república ni nunca hubo mayor armonía que la de ahora. Así debe ser entre compañeros. El amigo, dice el adagio latino, hasta el altar, hasta el ara, aunque ésta ¡ay! sea muchas veces, por imperativo de la suerte, la de su sacrificio...

Por lo dicho, y lo que no se ha dicho, el momento no puede ser más oportuno para la constitución de nuestro Comité paritario y para que, definitivamente, vivamos en el nuestra Asociación con la paz, dulzura y beatitud con que solemos hacerlo de periódico a periódico.—LIBERALITO.

El Liberal

ES EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Notas deportivas

La jornada del domingo

El campeonato de segunda categoría

EN EL CAMPO DEL RIVER River-Thader, 1; U. D. Totana, 5 Poca suerte tuvieron los voluntarios muchachos del River en este partido. Los contrarios desde luego superiores, los vencieron por una diferencia que debió ser menor.

Pero no se desanimen por ello. Los huecos que ayer se notaron en el equipo, deben procurarse, si no lo han procurado ya, cubriéndolos convenientemente. Y entonces, las contrariedades de ahora se trocarán en éxitos y satisfacciones.

EN JAVALI VIEJO Español, 0; Imperial, 3.

Una nueva derrota registró en su campo el Español, que por los resultados obtenidos se nos muestra como el equipo más flojo de su grupo.

Entre los demás, y especialmente entre el Imperial y el Alcantarilla, la lucha para la clasificación se presenta reñida.

EN CARTAGENA Comercial F. C., 4—Athletic de Murcia, 2

Con bastante público se celebró el domingo a la hora anunciada el partido de campeonato de segunda categoría entre el Comercial y el Athletic de Murcia, arbitrando el colegiado murciano señor López Almansa.

El partido tuvo dos fases muy distintas: en la primera parte la labor deficiente del árbitro desconcertó a los locales, aprovechándolo los murcianos para marcar dos tantos, el segundo de penalty. En la segunda, el señor Almansa cambió de táctica, y esto hizo serenarse a los de casa, que jugaron con gran entusiasmo y decisión, marcando cuatro tantos de preciosa ejecución.

Alcantarilla.—Telesforo, Senador, Cascales, Pepico, Avilés I, Garrido, García, Avilés II, Sorriñero Coy y García. Aguilas.—Charge, Carmona Yufers, Alonso, Orduña, Lorente, Bui.

Fichero universal

La mordacidad de Talleyrand

De Talleyrand, recordaremos la anécdota siguiente: Siendo ministro de Hacienda mandó llamar a M. Morial, célebre asientista y proveedor del Estado, y como le contestaran que estaba ausente, pues se había ido a tomar las aguas de Barégú, exclamó: «¡Diablo de hombre! Siempre siempre ha de estar tomando algo.»

LOS DRAMAS DEL MAR

Se hundió un pesquero y resultan tres de los tripulantes ahogados

Vigo.—Esta madrugada regresaba de pescar la embarcación «Montenegro» en el mismo momento en que salían las embarcaciones «Salmerón» y «Galicia».

Esta última se aproximó al «Montenegro» para preguntarle cómo estaba la pesca.

Debido, sin duda, a una falsa maniobra el «Galicia» embistió al «Montenegro» abriéndole un boquete.

La embarcación se fué a pique en unos tres minutos. Todos los tripulantes pudieron salvar la vida en la otra embarcación a excepción de tres de ellos que murieron ahogados.

Uno de los que perecieron fué el patrón Emilio Conte. La desgracia ocurrió frente a Montefrejo.

Llegada de naufragos

Vigo.—Han llegado a esta población los naufragos del «Montenegro».

La dotación del barco era de veinte hombres, habiéndose ahogado tres de ellos.

El «Galicia» fué el que los recogió y llevó a Vigo. Esta misma embarcación fué la que recogió a los naufragos del vapor griego «Virginia».

Otra de las versiones que circulan es la de que el «Montenegro» se hundió por haber tropezado en una roca, pues navegaba muy próximo a la costa.

trago (F), Colorín, Abellán, Larga-

teán y La Rosa.

Elige campo el Alcantarilla en contra del sol.

A los pocos minutos de juego hay una mano del Aguilas cerca del área de penal, casigo que tira García fuera.

Se castiga al Aguilas con varios fauts que son tirados fuera. La portería del Aguilas se ve constantemente amenazada por los delanteros locales. Se registra un gran tiro de Coy que Charge bloca en forma admirable.

Un buen tiro de Colorín, da ocasión a que Telesforo se luzca, pero tiene que ceder corner que es tirado sin consecuencias. El Alcantarilla, que está realizando un gran partido, logra acoorarlar a sus contrarios, cuya defensa se multiplica. Avilés se hace con el balón y pasa templado a Coy, quien lo cede a Sornichero después de sortear a varios contrarios. Sornichero en forma inverosímil lo manda a las malas de un potente chut. Un prodigio de ejecución. Puesto en juego el esférico, logra Abellán en una jugada personal quedarse solo frente a Telesforo, perdiendo la ocasión de lograr empatar por precipitación en el chut, terminando el primer tiempo sin otra alteración en el marcador y con dominio de los locales.

Reanudada la lucha puede observarse que Buitrago a pasado al puesto de delantero centro, variación que trae como resultado establecer el juego frente a la portería del Alcantarilla durante un buen rato.

Los locales reaccionan y no tardan en dominar nuevamente al Aguilas, cuya defensa actúa segurísima.

Un balón que recoge Avilés, es cedido a Coy, el que a su vez lo pasa alto a Sornichero, quien de un cabezazo soberbio lo inorusta en la red aguilena.

El Alcantarilla con este segundo tanto cobra nuevos bríos y se lanza a un ataque cerrado que a duras penas pueden contener los defensas y medios contrarios.

Los locales pierden varias ocasiones de marcar debido a la desgraciada actuación de su extremo derecho que no logra recoger ninguno de los balones que le sirven los medios. Estos han tenido una tarde magnífica.

Y en medio de un gran dominio del Alcantarilla y con el resultado de 2-0 a su favor termina este encuentro que ha sido todo él de una gran emoción dado el interés que ambos equipos han puesto para lograr la victoria.

Del Aguilas se distinguieron Buitrago, Carmona, Orduño y Colorín. Por el Alcantarilla todos en general. El arbitraje del Sr. Cuartero imparcialísimo y justo.

Partidos amistosos

EN ELDA

El Real Murcia bate (7-1) al Deportivo Eldense

Atendiendo a la calidad del juego desarrollado, fue un partido bonito el celebrado el domingo en Elda entre el Deportivo Eldense y el Real Murcia.

Claro que la diferencia entre ambos equipos es tan grande, que no tuvo necesidad el Real Murcia de emplearse a fondo para conseguir el tanto indicado. Pero eso mismo lleva a veces a los equipos a realizar un juego en el que nadie se preocupa del conjunto y cada cual tiende a lucirse lo más posible. El domingo no fue así. En el Murcia jugaron siempre todos para todos, y además, jugaron todos bien.

Para el Deportivo Eldense, el enemigo era excesivo, y el partido solo podía considerarlo como una demostración de simpatía al Real Murcia y una prueba más de lo que sus dirigentes laboran por levantar la afición deportiva en la localidad.

Y así fue realmente. Directivos y jugadores se desvivieron en agasajar a los expedicionarios murcianos, colmándolos en todo momento de atenciones.

Respecto al resultado, ante la actuación del Murcia no se podían poner reparos, pues siempre un crecido «score» conviene al más apasionado.

En cuanto al equipo, nos causó buena impresión. Hay en él buenos elementos, que destacaron a lo largo del partido. A todos, y en especial al portero, les impresionó algo el enemigo que tenían enfrente. Después, vino la vuelta a la se-

renidad, y jugaron bien, considerando como son. Les perjudicó el que fué la primera en reaccionar la delantera, y cuando en la segunda se rehicieron medios y defensas, los adelantados se resentieron por la falta de ayuda de la primera portería.

Integraron el equipo: Ruiz, Agudo, González; Maciá, Paquito, Garrigós; Albertós, Coloma, Segarra, Gorduras, Sema.

Hemos dicho ya que el Murcia hizo un espléndido juego de conjunto, y ahora añadimos que al llegar al campo no creímos que así sucediera.

El campo, muy reducido y duro, completamente sembrado de piedras, nos hizo temer que nuestros jugadores no se hicieran a él. Pero desde el primer momento se desenvolvieron como si se encontraran en su casa.

Aunque los últimos suelen ser los primeros, el domingo los primeros fueron los delanteros. Por su posición y su juego. Fué distinta la composición de la línea en ambas partes, pues en la segunda Morales y Davó sustituyeron a Zamora y Castelló. No obstante, su actuación fué muy parecida.

Sans, en un campo tan chico, jugó como quiso en todo momento. Se movió de un modo tan preciso, que casi parecía un autómatá. Castro se entendió con él a la perfección, así como con el centro. Además, ha sido la primera tarde en la que le hemos visto chutar con la potencia de la temporada anterior: basta con decir que los eldenses decían que si hubieran de jugar siempre llevándolo en contra, no tendrían porteros.

Zamora, en la parte en que agitó, fué el Zamora de las coladas peligrosas, del juego medido, de las genialidades afortunadas. Y Morales, en la segunda, tuvo un debut afortunado. Pasó bien, chutó fuerte y con dirección y mostró una gran acometividad. En cuanto terminé de suprimir las brusquedades ayer ya se mostró muy corregido—será un elemento imprescindible.

Julio jugó bien. Pensó más lo que hacía y su labor fué mejor aprovechada por él y sus compañeros. En la segunda parte, entre Morales y Davó, mostró un poco de descontrol, pero así mismo estuvo bien.

Castelló en su actuación, no mejoró de sus compañeros. Davó, al sustituirle, puso como siempre toda su voluntad, y hasta logró marcar.

En los medios Helbig y Cofreces mejor que la Rosa, que solo tuvo buena la segunda parte. En la primera aunque mostró sus condiciones, también dejó ver la falta de entrenamiento.

Humet y Juanelé constituyeron una defensa poco menos que infranqueable. Y García, en sus contadas intervenciones en momentos de peligro, dió la acostumbrada nota de seguridad. Casi nos pareció el tanto de los eldenses una concesión de los tres.

Nicolás Ortega hizo un arbitraje completamente amistoso, a tono con el partido y la hospitalidad que se nos dispensaba. Se incluyó un poco hacia los débiles. Nosotros, hubiéramos hecho lo mismo.

Fuó, en fin, la del domingo, una excursión muy grata por todos conceptos.—J. Baró.

EN LA REGION DEL CENTRO

El Madrid aplastó al Nacional en su último partido de campeonato del Centro

Paréceme realmente imposible que el equipo que más disgustos ha proporcionado durante la temporada sea precisamente el que da margen a la obtención del más categórico resultado del agonizante campeonato del Centro.

Y, sin embargo, ahí está ese siete cero que proclama de modo que no admite dudas la superioridad absoluta del vencedor. El Nacional se deshinchó desde el primer instante, como si los esfuerzos que en anteriores oportunidades llevó a cabo hubiesen encontrado su límite en este partido.

Huelga, pues, el comentario. El Madrid venció con absoluta facilidad sin que el aplastante triunfo fuese elaborado con apresuramientos. Regularmente, con entera normalidad, procuró asegurar el triunfo desde los primeros momentos, sin que decayesen sus ansias de ganar ni aun en los momentos en que con más facilidad se desenvolvía y más favorable le era el resultado.

La severa lección que recibiera en el encuentro de la primera vuelta en que obtuvo un precario y discutible triunfo por cuatro goals a tres le llevó a mirar este choque con el Nacional con las precauciones que el ejemplo de los fracasos de los demás exigían.

Cuatro tantos en la primera parte y tres en la segunda—el último de penalty—fué el balance de su actuación acertada, y aunque el resultado pueda parecer exagerado, responde fielmente a la diferencia de juego que cada cual expuso. Los goals fueron marcados por Rubio, Urbe y Lazcano, dos cada uno. El penalty lo convirtió Rubio, sin que Palacios hiciese intención de pararlo. La penalidad tuvo como origen una violenta entrada de Estévez a Lazcano.

Arbitró con acierto el señor Montero, y los equipos tuvieron estas alineaciones:

Nacional.—Palacios, Estévez, Zugazaga, Barquin, Merino, Barrot, Moreno, Banegas, Priscillo, Navarro y Hontoria.

Madrid.—Cabo, Velasco, Urquiza Prats, Esparza, Peña (J. M.), Lazcano, Morera, Rubio Urbe y Del Campo.

El guardameta del Nacional, que tan formidables actuaciones tuvo durante toda la temporada estuvo desgraciadísimo.

En la primera parte se retiró, sin que se reparase luego, el medio izquierdo del Nacional, Barrot a consecuencia de una patada que le propinó Rubio. Conviene hacer observar que el lesionado se desempeñaba peligrosamente haciendo objeto a Lazcano de toda suerte de violencias.

El Madrid termina invicto el Campeonato regional y lo que va de temporada. Su equipo, cuyas actuaciones acusaron constantemente una gran irregularidad, parece haberse afirmado definitivamente, y, puesto que está integrado por ele-

mentos de valía indiscutible cabe esperar que ha de hacer en el torneo nacional un papel que esté en relación con sus méritos innegables.—Ene Berre.

Otros partidos

Madrid.—En el domicilio de la Federación de Clubs de fútbol, han facilitado la siguiente relación del resultado de los partidos celebrados el domingo en toda España: San Sebastián.—Real Sociedad, 5 y Real Unión de Irún, 4.

Logroño.—Deportivo de Logroño, 4 y Pasayaco, 1. Barcelona.—Barcelona, 1 y Español, 2; Europa, 7 y Terrasa, 0. Sabadell, 1 y Sanz, 0. Bilbao.—Baracaldo, 2 y Arenas, 2. Valencia.—Valencia, 2 y Deportivo de Castellón, 0.

Málaga.—Málaga, 1 y Betis de Sevilla, 3. Zaragoza.—Zaragoza, 5 y Juventud, 0. Iberia, 2 y Patria, 1. Oviedo.—Racing, de Santander, 3 y Oviedo, 3.

Coruña.—Deportivo de Coruña, 1 y Celta de Vigo, 0. Alicante.—Cartagena, 3 y Hércules, 2. Valladolid.—Ferroviaria, 1 y Cultural, 3.

Badajoz.—Deportivo Extremeño 2 y Vivero, 0. Pontevedra.—Eiríña, 2 y Coruña, cero.

Bilbao.—Athletic, 3 y Deportivo de Alava, 1.

Una carta de la Unión de Clubs acerca de la intervención de Sánchez Mejías en la Asamblea de Fútbol

Madrid.—El periódico «Informaciones» publica una carta de la Unión de Clubs en la que se recoge algunas de las manifestaciones hechas por el redactor deportivo de dicho periódico con motivo de la intervención de Sánchez Mejías en algunos momentos del debate.

Dice la Unión que en primer término cuántas veces intervino Sánchez Mejías en los debates de la Asamblea lo hizo a gusto de todos los representados y nos congratula, agrega, que gracias a las atinadas indicaciones que hizo, los debates se desarrollaron dentro de la más correcta cordialidad.

Debe saber Rínci, continúa diciendo la Unión, que es para nosotros un honor que una persona como Sánchez Mejías de su entusiasmo y de su prestigio, haya ingresado en el deporte.

Por su parte anuncia el periódico, que mañana contestará a esta carta el redactor deportivo.

NOTICIAS

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, se celebró el domingo pasado a las tres y media de la tarde, el enlace matrimonial de la simpática y bella señorita Cecilia García Ramos con nuestro estimado amigo don Miguel Poveda Escobar.

Apadrinaron al nuevo matrimonio sus tíos nuestros apreciables amigos don Angel Vigüeras Martínez y su distinguida esposa doña María Ramos González.

Firmaron como testigos don Angel Benito, don Emilio González y don Juan Morales Giménez.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Los jóvenes esposos salieron para Alicante.

Les deseamos sean felices en su nuevo estado.

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS INTERESES A POR 100

La campaña naranjera

Durante la pasada semana salió para el extranjero gran cantidad de fruto

El exceso de embarque está a punto de estrepear el mercado en Inglaterra

En la pasada semana ha salido de Murcia la siguiente naranja:

Del puerto de Valencia		
Medias cajas de naranjas blancas	Ptes. mandarinas	
Para Londres	117.000	3.100
» Liverpool	69.000	1.100
» Manchester	13.000	659
» Hull	28.000	150
» Glasgow	9.000	1.600
» Bristol	19.000	330
» Cardiff	8.000	550
» New-Castle	11.000	200
» Southampton	10.000	650
Total Inglaterra..	284.000	8.330
Para Hamburgo	120.000	1.600
» Amsterdam	17.000	1.850
» Rotterdam	88.000	2.450
» Suecia	14.000	
» Copenhagué	70.000	300
Total continente.	309.000	6.200
Total salidas semana en junto.	593.000	14.530

Salidas del puerto de Cartagena

Para Londres	9.412	5.411
» Hull	3.741	1.249
Total Inglaterra.	13.153	6.660
Para Hamburgo	4.957	3.401
» Bremen	1.147	901
» Suecia	2.409	
Total Continente.	8.513	4.302
Total salidas por Cartagena en junto.	21.666	10.962

Salidas por ferrocarril

Por ferrocarril han salido: 1.062 vagones con 6.595 toneladas por Cerbere y 375 vagones con 1.214 toneladas por Hendaya. Para el interior 280 vagones con 1.621 toneladas y para puertos 902 vagones con 9.143 toneladas.

La falta de moderación en los embarques

Respecto a la extraordinaria actividad en la confección y embarque de cajas, leemos en «Los Mercados», periódico valenciano el siguiente suelto:

«Los mercados extranjeros, como han continuado durante la semana con reducidas cantidades de cajas todavía, si bien algo han perdido en sus cotizaciones, las han ofrecido, no obstante, remuneradoras.

Londres y Liverpool con términos medios de diez y seis y diez y siete chelines y Liverpool de quince a diez y seis.

Ahora bien, la desconfianza va ganando terreno, porque la actividad en la confección es grandísima en nuestros productores y los embarques van a aumentar en proporciones verdaderamente abrumadoras.

Y como los mercados extranjeros se encontrarán durante la semana próxima con mayores cantidades de cajas, con un volumen grande de ellas en camino y con perspectiva de mas crecidos envíos, se teme fundadamente algo ruinoso.

A pesar de ello, como hemos dicho, en los almacenes se trabaja de tal manera que en casi todos se hacen dos turnos, y si el tonelaje no impone alguna restricción se van a registrar en la semana entrante embarques pocas veces registrados.

Elo es muy sensible, porque con un poco de moderación estas semanas hasta año nuevo, serían de magníficos resultados y una preparación excelente para el subiendo con relativo desahogo la cuasta de los meses de Enero y Febrero, y así resultaría que antes de las Navidades ya los quebrantos amargarán todos los cálculos.

Precisamente este año, por la menor cantidad de fruta y su excelente calidad, de procederse con alguna prudencia, la campaña hubiera podido deslizarse toda ella en condiciones favorabilísimas, lo mismo para el exportador que para el cosechero.

Cualquiera, sin embargo, pone puertas al campo, esto, es, consiguie que nuestros exportadores practiquen esa moderación tan conveniente, a pesar de que ellos son los primeros convencidos de cuanto vamos diciendo.»

La campaña naranjera

Durante la pasada semana salió para el extranjero gran cantidad de fruto

El exceso de embarque está a punto de estrepear el mercado en Inglaterra

En la pasada semana ha salido de Murcia la siguiente naranja:

Del puerto de Valencia		
Medias cajas de naranjas blancas	Ptes. mandarinas	
Para Londres	117.000	3.100
» Liverpool	69.000	1.100
» Manchester	13.000	659
» Hull	28.000	150
» Glasgow	9.000	1.600
» Bristol	19.000	330
» Cardiff	8.000	550
» New-Castle	11.000	200
» Southampton	10.000	650
Total Inglaterra..	284.000	8.330
Para Hamburgo	120.000	1.600
» Amsterdam	17.000	1.850
» Rotterdam	88.000	2.450
» Suecia	14.000	
» Copenhagué	70.000	300
Total continente.	309.000	6.200
Total salidas semana en junto.	593.000	14.530

Salidas del puerto de Cartagena

Para Londres	9.412	5.411
» Hull	3.741	1.249
Total Inglaterra.	13.153	6.660
Para Hamburgo	4.957	3.401
» Bremen	1.147	901
» Suecia	2.409	
Total Continente.	8.513	4.302
Total salidas por Cartagena en junto.	21.666	10.962

Salidas por ferrocarril

Por ferrocarril han salido: 1.062 vagones con 6.595 toneladas por Cerbere y 375 vagones con 1.214 toneladas por Hendaya. Para el interior 280 vagones con 1.621 toneladas y para puertos 902 vagones con 9.143 toneladas.

La falta de moderación en los embarques

Respecto a la extraordinaria actividad en la confección y embarque de cajas, leemos en «Los Mercados», periódico valenciano el siguiente suelto:

«Los mercados extranjeros, como han continuado durante la semana con reducidas cantidades de cajas todavía, si bien algo han perdido en sus cotizaciones, las han ofrecido, no obstante, remuneradoras.

Londres y Liverpool con términos medios de diez y seis y diez y siete chelines y Liverpool de quince a diez y seis.

Ahora bien, la desconfianza va ganando terreno, porque la actividad en la confección es grandísima en nuestros productores y los embarques van a aumentar en proporciones verdaderamente abrumadoras.

Y como los mercados extranjeros se encontrarán durante la semana próxima con mayores cantidades de cajas, con un volumen grande de ellas en camino y con perspectiva de mas crecidos envíos, se teme fundadamente algo ruinoso.

A pesar de ello, como hemos dicho, en los almacenes se trabaja de tal manera que en casi todos se hacen dos turnos, y si el tonelaje no impone alguna restricción se van a registrar en la semana entrante embarques pocas veces registrados.

Elo es muy sensible, porque con un poco de moderación estas semanas hasta año nuevo, serían de magníficos resultados y una preparación excelente para el subiendo con relativo desahogo la cuasta de los meses de Enero y Febrero, y así resultaría que antes de las Navidades ya los quebrantos amargarán todos los cálculos.

Precisamente este año, por la menor cantidad de fruta y su excelente calidad, de procederse con alguna prudencia, la campaña hubiera podido deslizarse toda ella en condiciones favorabilísimas, lo mismo para el exportador que para el cosechero.

Cualquiera, sin embargo, pone puertas al campo, esto, es, consiguie que nuestros exportadores practiquen esa moderación tan conveniente, a pesar de que ellos son los primeros convencidos de cuanto vamos diciendo.»

tro de la madrugada se trabajó en la reparación de la avería.

Se confía en salvarlos.

Solicitando auxilio

El Ferrol.—Esta mañana la estación de radio del Arsenal recogió un despacho de un vapor griego solicitando auxilio por haber tenido averías en alta mar.

Un buque español salió en su busca.

En las costas de Francia y en otros países

París.—En el interior y en las costas de Francia reina un furioso temporal.

Los paquebotes permanecen inmóviles en sus puertos. Un vapor francés ha logrado salvar a quince tripulantes de un vapor italiano en el golfo de Gascuña.

En Argel se ha ido a pique un vapor. En Brest el paquebote «Ponty» solicita auxilio por hallarse en situación peligrosa.

En Londres, Amsterdam, Burdeos y Hamburgo, el temporal ha ocasionado grandes desperfectos, causando algunos heridos, derrumbando tejados, rompiendo árboles e inundando ciudades.

Daños en Cataluña

Barcelona.—El temporal ha causado grandes destrozos, especialmente en el arbolado. No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias.

El mar está alborotadísimo. De Tarragona comunican que el huracán ha causado grandes daños en el pueblo de Caillar. Un labrador que se encontraba cortando un árbol, fué aplastado por éste al derribarlo el viento.

El mar está agitadoísimo. De arribada han entrado numerosos vapores, y los que ya se encontraban en el puerto han reforzado sus amarres.

Diversas noticias del temporal en el extranjero

Pau.—A consecuencia de las lluvias, se han desbordado varios riachuelos, causando el hundimiento de dos casas.

Amsterdam.—Se tienen noticias de que en el hundimiento del vapor noruego «Nicolshon» han perecido dos pilotos holandeses.

Marsella.—La estación de telegrafía sin hilos ha recogido un mensaje de la de Ostende en el que se da cuenta de que a causa del temporal el vapor británico «Nathaby» se halla en grave peligro a 20 millas al noroeste de Wessaping.

Berlín.—Las lluvias han aumentado considerablemente los caudales del Rin, el Mosela y el Saar. En Colonia, el viento ha derribado 60 líneas telefónicas y telegráficas.

Los destrozos generales son grandes. El barómetro señaló ayer en Postdam una presión de 717 milímetros.

Argel.—En el naufragio del vapor de cabotaje «Cesare» producido por el temporal, de 18 hombres que lo tripulaban solo se salvaron 4.

Londres.—A consecuencia del temporal se han suspendido los servicios marítimos.

Amberes.—El dique del Escalda se ha roto por dos sitios, inundándose sus alrededores. Los habitantes de dichos cortornos huyen apresuradamente hacia el interior.

—Un pesquero ha traído a 16 naufragos del vapor italiano «S. S. gungio», los únicos supervivientes de la catástrofe.

FOLLEIN DE «EL LIBERAL» (78)

Pecadora Moderna

— POR —

CAROLINA INVERNIZZI

(En propiedad de la Casa Editorial Maucci)

—Yo creo que por ser la primera vez debemos ir todos—afirmó Juliana—aunque luego no volvamos.

—Tiene razón mamá—apoyó Ana María.—Y no me explico, Mario, porque, gustándote tanto la música, te parece tan desagradable asistir a ese concierto. ¿Tienes algún motivo especial para no acercarte a la señora de Sigrano?

—¿Qué motivo quieres que tenga? Yo lo decía

creyendo que eso te agradase, pero ya que opinas como mamá iremos todos.

Ana María no replicó ni podía hacerlo, pues Mario tenía que ignorar que estaba enterada de todo lo pasado, ya que él no le confesó espontáneamente la verdad ni aun cuando ella le ofreció ocasión propicia al quedarse solos después de su boda. En tal ocasión Mario se limitó a confirmar lo que su mujer fingió que le había dicho la condesa, la cual, a ruegos de Ana María, se guardó muy mucho de revelar que ésta no ignoraba las relaciones que tuvo con Regina.

Ana María estaba segura del camino de su esposo y del arrepentimiento de la viuda de Sigrano, pero, a pesar de todo, tuvo cierto temor de que al encontrarse ambos de nuevo volviese a estar Mario en peligro. Sin embargo, a nadie dijo una palabra de esto.

El jueves, a las nueve de la noche, estaba Ana María, vestida ya en el cuarto donde su hijo dormía, cuidando por la chimera. Le contemplaba amorosa, cuando entró su marido con el sombrero y los guantes en la mano.

—¿Estas lista?

—Sí; pero quisiera venir a dar un beso al niño.

Mario se acercó también a la cunita y contempló conmovido a la criatura que se sonreía en sueños. Le besó y al levantar la mirada hacia su mujer dijo:

—¡Qué hermosas estás! Acércate, para que te admire mejor.

En realidad estaba seductora de gracia, de juventud, con aquel vestido de raso blanco bordado con perlas. De perlas también eran los pendiente y el collar, únicas alhejas que lucía.

—¿Te gusta?—le dijo al acercarse.

Mario la abrazó, y la besó apasionadamente.

—Esta noche me van a envidiar todos los que te ven.

Los actos del Gobierno

Declaraciones de Estella

Madrid.—El jefe del Gobierno hizo ayer a los periodistas las siguientes declaraciones:

La entrega celebrada en el ministerio del Ejército, de la placa que me han dedicado los suboficiales y sargentos, es uno de los sucesos más importantes, alentadores y oportunos que se han registrado durante el Gobierno de la dictadura.

Estos bravos, ejemplares y modestos soldados no han sido objeto de halagos especiales que no consistan en tratarlos en toda ocasión como ellos merecen, haciendo resaltar la fidelidad y respeto al mando que han guardado en todas las ocasiones.

Las clases de segunda categoría acentúan cada día más sus virtudes y capacidad técnica, transcurriendo largos espacios de tiempo sin que produzcan perturbaciones de ninguna clase y así se han granjeado la estimación de todos.

Ayer estuvo en el Pardo y visitó al Príncipe de Asturias. Le encontré con muy buen semblante y muy animoso y espero que su salud sea completa dentro de poco tiempo.

Esta mañana he asistido al acto del Teatro Alkazar y he tenido ocasión de darme cuenta de que España entra por el camino de las relaciones cordiales entre el capital y el trabajo.

Se precisa para ello, por parte de los patronos, comprensión y generosidad; y por parte de los obreros, moderación y olvido de los agravios, apartándose de extremismos y exageraciones que a nada práctico conducen.

Los Comités Paritarios no tienen la misión de resucitar las viejas cuestiones ni invadir los terrenos gubernativo y judicial. Les sobra con velar por el cumplimiento de las leyes y de los contratos de trabajo, evitando las injusticias de unos y otros.

Terminó diciendo que esperaba que este sistema de organización corporativa llegará a la constitución de comités locales y que dentro de las mismas fábricas.

El Gobierno, por medio de los comités paritarios y de la inspección del trabajo, se enterará de si los servicios están bien organizados en las fábricas, para aplicar a los patronos las sanciones a que haya lugar.

Propaganda corporativa. Madrid.—En el Teatro Alkazar se celebró el domingo el acto de propaganda corporativa. Asistieron el marqués de Estella, los ministros de Trabajo, Hacienda, Fomento e Instrucción Pública.

El catedrático don Tomás Eloy pronunció un elocuente discurso, haciendo resaltar la importancia de los comités paritarios y su rápido desenvolvimiento.

El señor Jordana de Pozas, estudió la organización profesional en su aspecto científico. El subdirector de Corporaciones, señor Zancada, dijo que en los años de funcionamiento las comisiones mixtas de patronos y obreros creadas por el Gobierno han evitado más de doscientos conflictos suscitados con motivo de la intervención de las leyes de trabajo.

El ministro del Trabajo puso relieve a la importancia de los comités paritarios, diciendo que con el normal desenvolvimiento de éstos se llegará a la expedición por el Estado de certificados de aptitud profesional a los obreros que saliendo de escuelas especializadas serán una garantía de valor positivo dentro del taller.

Por último habló el jefe del Gobierno, diciendo que los comités paritarios son de necesidad evidente, como resultado de la cooperación de elementos que tienen distintas aspiraciones.

Agregó que los comités tienen el deber de corregir los rones y asperezas que surjan en la aplicación de las leyes del trabajo. Dijo que el Gobierno no tiene memoria ni de los patronos ni de los obreros, pues todos aceptarán las fórmulas de justicia y equidad que emanan del poder público.

La mañana del Presidente

Madrid.—El marqués de Estella recibió a primera hora en el ministerio del Ejército la visita de los generales Perales y Goded y del gobernador civil de Granada.

Después en la secretaría de relaciones exteriores y después confirió con el Obispo de Orihuela.

El regreso del rey

Esta noche a las ocho y media regresará el rey de la cacería de Santa Cruz de Mudela.

A recibirle acudirán el Gobierno en pleno, autoridades y elemento oficial.

Entrega de un pergamino

Barcelona.—En el Colegio Médico de Barcelona ha celebrado sesión la Unión de Farmacéuticos.

La sesión fué presidida por el general Martínez Anido, al cual le fué entregado un pergamino.

Después se le presentó un escrito, haciéndole las siguientes peticiones. Primera. Que las farmacias sean de los farmacéuticos que las regenten.

Segunda. Que se limite el número de ellas. Tercera. Creación del Cuerpo de Inspectores de farmacias y de laboratorios.

La labor de la Asamblea. Esta tarde a las seis estuvo en la Asamblea el doctor Segura informando en la Comisión de presupuestos.

Varias de las secciones de la Asamblea se reunieron prosiguiendo los trabajos que tiene comenzados.

Regreso del rey

Madrid.—Esta noche a las ocho y media regresó de la cacería de Santa Cruz de Mudela el rey.

La cacería ha resultado muy animada, habiendo contribuido a ella el buen tiempo.

El primer día se cobraron mil doscientos perdices y mil quinientos conejos.

Lo que publica la "Gaceta". Madrid.—La "Gaceta" publica un real decreto concediendo el collar de Carlos III al doctor don Pedro Segura.

Otro nombrando canciller de la misma Orden al doctor don Pedro Segura.

Otro concediendo la Cruz de Carlos III a don Juan de la Cierva, don Rafael Bermejo y don Julio Ardanaz.

Otro concediendo la Gran del mérito civil a don Francisco Rodríguez y a don José Gavilá.

El subdirector de Corporaciones, señor Zancada, dijo que en los años de funcionamiento las comisiones mixtas de patronos y obreros creadas por el Gobierno han evitado más de doscientos conflictos suscitados con motivo de la intervención de las leyes de trabajo.

El ministro del Trabajo puso relieve a la importancia de los comités paritarios, diciendo que con el normal desenvolvimiento de éstos se llegará a la expedición por el Estado de certificados de aptitud profesional a los obreros que saliendo de escuelas especializadas serán una garantía de valor positivo dentro del taller.

Por último habló el jefe del Gobierno, diciendo que los comités paritarios son de necesidad evidente, como resultado de la cooperación de elementos que tienen distintas aspiraciones.

Agregó que los comités tienen el deber de corregir los rones y asperezas que surjan en la aplicación de las leyes del trabajo. Dijo que el Gobierno no tiene memoria ni de los patronos ni de los obreros, pues todos aceptarán las fórmulas de justicia y equidad que emanan del poder público.

El catedrático don Tomás Eloy pronunció un elocuente discurso, haciendo resaltar la importancia de los comités paritarios y su rápido desenvolvimiento.

El señor Jordana de Pozas, estudió la organización profesional en su aspecto científico. El subdirector de Corporaciones, señor Zancada, dijo que en los años de funcionamiento las comisiones mixtas de patronos y obreros creadas por el Gobierno han evitado más de doscientos conflictos suscitados con motivo de la intervención de las leyes de trabajo.

El ministro del Trabajo puso relieve a la importancia de los comités paritarios, diciendo que con el normal desenvolvimiento de éstos se llegará a la expedición por el Estado de certificados de aptitud profesional a los obreros que saliendo de escuelas especializadas serán una garantía de valor positivo dentro del taller.

Por último habló el jefe del Gobierno, diciendo que los comités paritarios son de necesidad evidente, como resultado de la cooperación de elementos que tienen distintas aspiraciones.

Un laboratorio hidráulico

Madrid.—El director general de Montes señor Blorrieta ha dicho que pretende dar gran impulso a las obras del Instituto de la Moncloa.

Dispone de unas dos hectáreas de terreno y en él se instalará un laboratorio hidráulico que vendrá a ser una fábrica de aplicación industrial.

El objeto de este laboratorio es el de ensayar los materiales que se han de utilizar en la construcción de diques y muros.

Después de estos ensayos el resultado de los mismos tendrá muy útiles aplicaciones en la repoblación forestal.

De la sección de Presupuestos

Madrid.—El arzobispo de Toledo estuvo ayer tarde en la Asamblea, informando ante la sección de Presupuestos.

Manifestaciones de Estella

A las nueve de la noche abandonó su despacho el jefe del Gobierno.

A la salida dijo a los periodistas que le aborrecían que había ido a recibir al rey, marchando luego a su despacho, donde había conferenciado con el jefe de su secretaría auxiliar.

También dijo que el Gobierno había recibido noticias del estado del rey de Inglaterra, el cual, si bien no ha mejorado, tampoco ha mejorado, noticias de las que había informado al rey.

Por último manifestó el presidente que hoy almorzaría en el campo de golf con el conde de la Viñaza, por lo cual no despacharía con el soberano hasta las cinco de la tarde, marchando del regio alcazar a presidir el Consejo que hoy se celebrará.

Al despedirse dijo que iba a cenar y después asistiría a la representación de «Pepa Doncel», pues había sido invitado a presenciarla.

Ministros, a Madrid

Barcelona.—El conde de los Andes y el ministro de la Gobernación, fueron por mar a Caidetas, almorzando allí.

Les acompañó Cruz Conde. A su regreso visitaron la Escuela de Ingenieros Industriales y el Instituto de Industrias.

Los dos ministros marcharon por la noche en el expreso a Madrid.

Cruz Conde y el teniente de alcalde de Sevilla señor Carrasco, saldrán el miércoles para dicha capital.

Las hazañas de un loco

Madrid.—En la calle de Pedro Bravo, un anciano llamado Domingo Gracia Merino, que desde hace algún tiempo padece enagenación mental, sufrió anoche un ataque de locura.

El delirio agredió con un porrón a su mujer, produciéndole heridas de pronóstico reservado.

Después agredió también a su hijo, causándole lesiones de poca importancia.

A las voces de auxilio de las víctimas acudieron algunos vecinos, los que condujeron a los heridos a la Casa de Socorro más próxima.

Toda la Prensa de Madrid se ocupa de la tremenda desgracia ocurrida en el piso 1.º derecha de la casa n.º 19 de la calle Fuencarral, de la que fueron víctimas el niño Rafael, la sirvienta Juana Agustín Gordo, Elvira de Juan, la mecanógrafa María Escribano y el joven Arsenio Ferrer, a todos los cuales se les apreciaron quemaduras de 1.º y 2.º grado, habiendo sido asistidos en la Casa de Socorro del distrito del Centro.

Esta desgracia ocurrió al proceder Juana la sirvienta a calentar en el infiernillo de gasolina la papilla para el niño Rafael de 18 meses. Pareció ser que al efectuar esta operación se le derramó alguna gasolina y al encender el infiernillo, la gasolina que se había derramado alrededor del aparato se inflamó al acercarse Juana la cerilla, y rápidamente el infiernillo quedó envuelto en llamas que amenazaban propagarse a otros lugares del local. De pronto el infiernillo estalló produciendo una formidable explosión que rompió todos los cristales del piso. A los gritos que daban las muchachas penetraron en la casa los empleados de una oficina contigua, que al entrar por el pasillo todavía sintieron los efectos de los gases inflamados, sufriendo diversas quemaduras.

Los efectos de la explosión hicieron saltar todos los cristales de la ventana de la cocina, arrancando también y destruyendo las puertas vidrieras de un balcón que da al patio, así como también los cristales de los montantes de los pasillos y el de la puerta de entrada por la escalera. Fue tal la fuerza de la explosión que dejó agrietado el techo y paredes de la cocina, y de no haber encontrado salida, gracias a la corriente de aire establecida al romperse las ventanas y el balcón, es posible que las consecuencias hubieran sido mucho mayores.

Es muy frecuente y data de muy antiguo esta clase de explosiones al emplear infiernillos por muy seguros que éstos sean, a base de combustible fácilmente inflamables como lo son el petróleo, alcohol, gasolina, etc. Sería inculcable el citar todas las desgracias e incendios ocurridos debido al empleo de los infiernillos con materias inflamables y va siendo necesario, indispensable y urgente, que todo el mundo se entere de que jamás debería ocurrir ya ningún accidente de tan funestos resultados, desde el momento que ha sido inventado y puesto a la venta en todo el mundo el mil veces maravilloso producto químico denominado combustible sólido Meta, con cuyo uso y empleo se verán libres todas las familias y todos los hogares de verdaderas catástrofes como la que motiva este artículo.

El combustible Meta es insustituible e indispensable para la casa, los viajes y deportes. El combustible Meta está exento de los peligros que ofrecen todos los demás combustibles. Meta es un combustible limpio, económico y cómodo. No hay el menor peligro de explosión. No puede inflamarse. No puede derramarse ni evaporarse. No mancha, pudiendo por lo tanto, ser empleado sin temor por las personas más inexpertas. Meta es el maravilloso carbón blanco que jamás se inflama ni deja residuos.

El que llegue a emplear el combustible Meta, dejará de usar para siempre todos los demás combustibles. Meta se halla a la venta en todas las poblaciones de España; pero de no encontrarlo pídale a S. A. Meta, Martínez Campos, 2 Madrid.

Madrid.—El director general de Montes señor Blorrieta ha dicho que pretende dar gran impulso a las obras del Instituto de la Moncloa.

Dispone de unas dos hectáreas de terreno y en él se instalará un laboratorio hidráulico que vendrá a ser una fábrica de aplicación industrial.

El objeto de este laboratorio es el de ensayar los materiales que se han de utilizar en la construcción de diques y muros.

Después de estos ensayos el resultado de los mismos tendrá muy útiles aplicaciones en la repoblación forestal.

De la sección de Presupuestos. Madrid.—El arzobispo de Toledo estuvo ayer tarde en la Asamblea, informando ante la sección de Presupuestos.

Manifestaciones de Estella. A las nueve de la noche abandonó su despacho el jefe del Gobierno.

A la salida dijo a los periodistas que le aborrecían que había ido a recibir al rey, marchando luego a su despacho, donde había conferenciado con el jefe de su secretaría auxiliar.

También dijo que el Gobierno había recibido noticias del estado del rey de Inglaterra, el cual, si bien no ha mejorado, tampoco ha mejorado, noticias de las que había informado al rey.

Por último manifestó el presidente que hoy almorzaría en el campo de golf con el conde de la Viñaza, por lo cual no despacharía con el soberano hasta las cinco de la tarde, marchando del regio alcazar a presidir el Consejo que hoy se celebrará.

Al despedirse dijo que iba a cenar y después asistiría a la representación de «Pepa Doncel», pues había sido invitado a presenciarla.

Ministros, a Madrid. Barcelona.—El conde de los Andes y el ministro de la Gobernación, fueron por mar a Caidetas, almorzando allí.

Les acompañó Cruz Conde. A su regreso visitaron la Escuela de Ingenieros Industriales y el Instituto de Industrias.

Los dos ministros marcharon por la noche en el expreso a Madrid.

Cruz Conde y el teniente de alcalde de Sevilla señor Carrasco, saldrán el miércoles para dicha capital.

Madrid.—En la calle de Pedro Bravo, un anciano llamado Domingo Gracia Merino, que desde hace algún tiempo padece enagenación mental, sufrió anoche un ataque de locura.

El delirio agredió con un porrón a su mujer, produciéndole heridas de pronóstico reservado.

Después agredió también a su hijo, causándole lesiones de poca importancia.

A las voces de auxilio de las víctimas acudieron algunos vecinos, los que condujeron a los heridos a la Casa de Socorro más próxima.

Toda la Prensa de Madrid se ocupa de la tremenda desgracia ocurrida en el piso 1.º derecha de la casa n.º 19 de la calle Fuencarral, de la que fueron víctimas el niño Rafael, la sirvienta Juana Agustín Gordo, Elvira de Juan, la mecanógrafa María Escribano y el joven Arsenio Ferrer, a todos los cuales se les apreciaron quemaduras de 1.º y 2.º grado, habiendo sido asistidos en la Casa de Socorro del distrito del Centro.

Esta desgracia ocurrió al proceder Juana la sirvienta a calentar en el infiernillo de gasolina la papilla para el niño Rafael de 18 meses. Pareció ser que al efectuar esta operación se le derramó alguna gasolina y al encender el infiernillo, la gasolina que se había derramado alrededor del aparato se inflamó al acercarse Juana la cerilla, y rápidamente el infiernillo quedó envuelto en llamas que amenazaban propagarse a otros lugares del local. De pronto el infiernillo estalló produciendo una formidable explosión que rompió todos los cristales del piso. A los gritos que daban las muchachas penetraron en la casa los empleados de una oficina contigua, que al entrar por el pasillo todavía sintieron los efectos de los gases inflamados, sufriendo diversas quemaduras.

Un anciano hiere a su esposa y a un hijo, en un ataque de locura

Madrid.—En la calle de Pedro Bravo, un anciano llamado Domingo Gracia Merino, que desde hace algún tiempo padece enagenación mental, sufrió anoche un ataque de locura.

El delirio agredió con un porrón a su mujer, produciéndole heridas de pronóstico reservado.

Después agredió también a su hijo, causándole lesiones de poca importancia.

A las voces de auxilio de las víctimas acudieron algunos vecinos, los que condujeron a los heridos a la Casa de Socorro más próxima.

Toda la Prensa de Madrid se ocupa de la tremenda desgracia ocurrida en el piso 1.º derecha de la casa n.º 19 de la calle Fuencarral, de la que fueron víctimas el niño Rafael, la sirvienta Juana Agustín Gordo, Elvira de Juan, la mecanógrafa María Escribano y el joven Arsenio Ferrer, a todos los cuales se les apreciaron quemaduras de 1.º y 2.º grado, habiendo sido asistidos en la Casa de Socorro del distrito del Centro.

Esta desgracia ocurrió al proceder Juana la sirvienta a calentar en el infiernillo de gasolina la papilla para el niño Rafael de 18 meses. Pareció ser que al efectuar esta operación se le derramó alguna gasolina y al encender el infiernillo, la gasolina que se había derramado alrededor del aparato se inflamó al acercarse Juana la cerilla, y rápidamente el infiernillo quedó envuelto en llamas que amenazaban propagarse a otros lugares del local. De pronto el infiernillo estalló produciendo una formidable explosión que rompió todos los cristales del piso. A los gritos que daban las muchachas penetraron en la casa los empleados de una oficina contigua, que al entrar por el pasillo todavía sintieron los efectos de los gases inflamados, sufriendo diversas quemaduras.

Los efectos de la explosión hicieron saltar todos los cristales de la ventana de la cocina, arrancando también y destruyendo las puertas vidrieras de un balcón que da al patio, así como también los cristales de los montantes de los pasillos y el de la puerta de entrada por la escalera. Fue tal la fuerza de la explosión que dejó agrietado el techo y paredes de la cocina, y de no haber encontrado salida, gracias a la corriente de aire establecida al romperse las ventanas y el balcón, es posible que las consecuencias hubieran sido mucho mayores.

Es muy frecuente y data de muy antiguo esta clase de explosiones al emplear infiernillos por muy seguros que éstos sean, a base de combustible fácilmente inflamables como lo son el petróleo, alcohol, gasolina, etc. Sería inculcable el citar todas las desgracias e incendios ocurridos debido al empleo de los infiernillos con materias inflamables y va siendo necesario, indispensable y urgente, que todo el mundo se entere de que jamás debería ocurrir ya ningún accidente de tan funestos resultados, desde el momento que ha sido inventado y puesto a la venta en todo el mundo el mil veces maravilloso producto químico denominado combustible sólido Meta, con cuyo uso y empleo se verán libres todas las familias y todos los hogares de verdaderas catástrofes como la que motiva este artículo.

El combustible Meta es insustituible e indispensable para la casa, los viajes y deportes. El combustible Meta está exento de los peligros que ofrecen todos los demás combustibles. Meta es un combustible limpio, económico y cómodo. No hay el menor peligro de explosión. No puede inflamarse. No puede derramarse ni evaporarse. No mancha, pudiendo por lo tanto, ser empleado sin temor por las personas más inexpertas. Meta es el maravilloso carbón blanco que jamás se inflama ni deja residuos.

El que llegue a emplear el combustible Meta, dejará de usar para siempre todos los demás combustibles. Meta se halla a la venta en todas las poblaciones de España; pero de no encontrarlo pídale a S. A. Meta, Martínez Campos, 2 Madrid.

Madrid.—El director general de Montes señor Blorrieta ha dicho que pretende dar gran impulso a las obras del Instituto de la Moncloa.

Dispone de unas dos hectáreas de terreno y en él se instalará un laboratorio hidráulico que vendrá a ser una fábrica de aplicación industrial.

El objeto de este laboratorio es el de ensayar los materiales que se han de utilizar en la construcción de diques y muros.

Después de estos ensayos el resultado de los mismos tendrá muy útiles aplicaciones en la repoblación forestal.

De la sección de Presupuestos. Madrid.—El arzobispo de Toledo estuvo ayer tarde en la Asamblea, informando ante la sección de Presupuestos.

Manifestaciones de Estella. A las nueve de la noche abandonó su despacho el jefe del Gobierno.

A la salida dijo a los periodistas que le aborrecían que había ido a recibir al rey, marchando luego a su despacho, donde había conferenciado con el jefe de su secretaría auxiliar.

También dijo que el Gobierno había recibido noticias del estado del rey de Inglaterra, el cual, si bien no ha mejorado, tampoco ha mejorado, noticias de las que había informado al rey.

Por último manifestó el presidente que hoy almorzaría en el campo de golf con el conde de la Viñaza, por lo cual no despacharía con el soberano hasta las cinco de la tarde, marchando del regio alcazar a presidir el Consejo que hoy se celebrará.

Al despedirse dijo que iba a cenar y después asistiría a la representación de «Pepa Doncel», pues había sido invitado a presenciarla.

Ministros, a Madrid. Barcelona.—El conde de los Andes y el ministro de la Gobernación, fueron por mar a Caidetas, almorzando allí.

Les acompañó Cruz Conde. A su regreso visitaron la Escuela de Ingenieros Industriales y el Instituto de Industrias.

Los dos ministros marcharon por la noche en el expreso a Madrid.

Cruz Conde y el teniente de alcalde de Sevilla señor Carrasco, saldrán el miércoles para dicha capital.

Madrid.—En la calle de Pedro Bravo, un anciano llamado Domingo Gracia Merino, que desde hace algún tiempo padece enagenación mental, sufrió anoche un ataque de locura.

El delirio agredió con un porrón a su mujer, produciéndole heridas de pronóstico reservado.

Después agredió también a su hijo, causándole lesiones de poca importancia.

A las voces de auxilio de las víctimas acudieron algunos vecinos, los que condujeron a los heridos a la Casa de Socorro más próxima.

Toda la Prensa de Madrid se ocupa de la tremenda desgracia ocurrida en el piso 1.º derecha de la casa n.º 19 de la calle Fuencarral, de la que fueron víctimas el niño Rafael, la sirvienta Juana Agustín Gordo, Elvira de Juan, la mecanógrafa María Escribano y el joven Arsenio Ferrer, a todos los cuales se les apreciaron quemaduras de 1.º y 2.º grado, habiendo sido asistidos en la Casa de Socorro del distrito del Centro.

Esta desgracia ocurrió al proceder Juana la sirvienta a calentar en el infiernillo de gasolina la papilla para el niño Rafael de 18 meses. Pareció ser que al efectuar esta operación se le derramó alguna gasolina y al encender el infiernillo, la gasolina que se había derramado alrededor del aparato se inflamó al acercarse Juana la cerilla, y rápidamente el infiernillo quedó envuelto en llamas que amenazaban propagarse a otros lugares del local. De pronto el infiernillo estalló produciendo una formidable explosión que rompió todos los cristales del piso. A los gritos que daban las muchachas penetraron en la casa los empleados de una oficina contigua, que al entrar por el pasillo todavía sintieron los efectos de los gases inflamados, sufriendo diversas quemaduras.

Varias noticias

Fallecimiento de un publicista. Madrid.—Ha dejado de existir en esta Corte el catedrático y publicista don Anselmo Arenas López que era un entusiasta de las tendencias liberales y republicanas.

A pesar de su avanzada edad compartía su actividad con su profesión de publicista y con las investigaciones históricas y geográficas.

El señor Arenas había sido catedrático. Su entierro, aunque la noticia era apenas conocida ha constituido una sentida manifestación de duelo.

En el cortejo fúnebre figuraban los generales Marvá y Saro y los ingenieros de la comandancia de Madrid.

Hallazgo de un feto. Madrid.—En Bailas Vistas ha sido encontrado colgado el cadáver de un niño de unos cuantos meses de edad.

Presentaba la fractura de la columna vertebral del brazo derecho y de una pierna.

Presos que se fugan. Logroño.—De la cárcel de un pueblito próximo se han fugado los reclusos Genaro Gutiérrez y Antonio Méndez.

Este último terminaba de salir de la cárcel por haber cumplido condena por robo.

El mismo día que salió entró en una relojería robando relojes por valor de cuatro mil pesetas.

La guardia civil les busca. Hundiéndose el «Aramendi». San Sebastián.—Se ha hundido el vapor «Aramendi».

A las once y cuarto entró el pesquero «San Pedro» con 18 de los hombres de la tripulación de dicho barco.

Forasteros Murcianos Sombreros Belmar. Desde las cinco de la tarde.—Estreno en este salón de la comedia dramática en seis partes, «Sacrificio», por la bellísima artista Fay Compton. La última vez en Murcia, se presentará en este salón el último invento de la Cinematografía INEFON, (Películas Habladas).

Manana, la grandiosa película dramática «La mujer codiciada».

El Jueves de Gran Moda, la estupenda superproducción de la Warner Bros, «La esclava del lujo», por la escultural Irene Rich.

El próximo Lunes extraordinario, «Noche trágica», por María Jacobini CINE POPULAR

Desde las cinco de la tarde.—Estreno de la comedia en dos partes titulada «La cuarta alarma» (por la Pandilla). Riguroso estreno en Murcia de la extraordinaria super-serie americana en cuatro jornadas, de grandes aventuras y ocitante emoción, titulada «El tesoro de la huérfana», interpretada por la bellísima artista Molly Malone y el gran atleta José Bonomo (Juan el Grande). Hoy martes la 1.ª y 2.ª Jornada en cuatro partes cada una.

Manana miércoles el final de «El tesoro de la huérfana».

El Jueves de Gran Moda, la película «Los cómplices de los hijos».

No dejen de ver el próximo Lunes «La condesa María», por Rosario Pino y nuestro paisano José Nieto. SALON SPORT VIDAL

Desde las cinco de la tarde.

Ultima hora

Velada pugilística. Madrid.—En Price se celebró anoche la anunciada velada de boxeo.

En los principales combates, Ino venció al valenciano Alós a los puntos, y Ruiz, en match de revancha con el italiano Quadri, lo venció en la misma forma forma.

Congreso ferroviario. Barcelona.—En el Salón Capir se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso ferroviario.

Lo presidió largo Caballero, quien pronunció un discurso. Luego se entró en la orden del día, estudiándose los servicios técnicos de las compañías.

Almirante fallecido. Berlín.—Ha fallecido repentinamente el almirante Scheer, jefe de la flota alemana en la batalla de Jütlandia. Contaba sesenta y seis años.

La salud de Jorge V. Londres.—Los facultativos de los que asisten al rey de Inglaterra, celebraron esta noche una consulta, que terminó a la una de la madrugada, después de la cual conferenciaron con la reina.

SASTRERIA MILITAR. MANUEL OCAÑA (presidente de Madrid) Joaquín Costa n.º 2. (antes Barcas) Economía y confección esmerada de uniformes de todas clases

Madrid.—En Price se celebró anoche la anunciada velada de boxeo.

En los principales combates, Ino venció al valenciano Alós a los puntos, y Ruiz, en match de revancha con el italiano Quadri, lo venció en la misma forma forma.

Congreso ferroviario. Barcelona.—En el Salón Capir se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso ferroviario.

Lo presidió largo Caballero, quien pronunció un discurso. Luego se entró en la orden del día, estudiándose los servicios técnicos de las compañías.

AVISO HUMANITARIO. Un sacerdote ofrece gratuitamente a las personas que sufran hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M. Presbítero. Apartado 10.053. Madrid.

LEA V. DIARIAMENTE "HERALDO DE MADRID"

CARTELERA

TEATRO ROMBA. A las 6 1/4 tarde y 10 noche.—«El crimen de Vozá Mitzeva».

TEATRO ORITZ. Mañana miércoles debut de la compañía de Zarzuelas Modernas Boti.

TEATRO CIRCO VILLAR. Palacio de la Cinematografía. Programa monstruo: Estreno de la colosal superproducción extraordinaria de

Lea usted
nuestra edición de la tarde

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL
URBANOS..... Redacción, 63.
Administración, 759
INTERURBANO: Número 5.
Apartado, 54

DIPUTACION PROVINCIAL

Reunión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia de don Juan Hernández Castillo, se des-pacharon en sesión ordinaria los asuntos puestos a la orden del día que fueron:

Aprobación del precio medio de los artículos de suministro a las fuerzas del Ejército, correspondiente al mes actual.

Quedar enterada de la Real orden de Gobernación estableciendo nueva organización para las Juntas encargadas de la administración de los Institutos provinciales de Higiene.

Distribución de fondos para los pagos que podrán hacerse durante el próximo Diciembre.

Admitir en el Manicomio a un enfermo de esta provincia que se encuentra en el de Alicante.

Que pase a informe de la Comisión de Hacienda la instancia del presidente de la Junta de Patronato del Hospital de Caridad y Asilo de Ancianos de Mazarrón, pidiendo subvención para el sostenimiento de aquel Asilo.

Consultar a la Superioridad sobre la petición formulada por los guardias municipales del Ayuntamiento de esta capital para que se les equipare a los de seguridad con referencia al impuesto de cédulas personales.

Se resolvieron en sentido favorable a los interesados varias reclamaciones de cédulas personales de los Municipios de La Unión y de esta capital.

Fue aprobada la nómina de remuneraciones y dietas al personal facultativo de los caminos vecinales, correspondiente a Octubre último.

Fue aprobado el proyecto de construcción del camino que desde el viejo de Orihuela a la Ventica, conduce a la carretera del Alto de las Atalayas a Murcia, siguiendo la orientación de la Vereda de la Cueva, y adjudicar la construcción de dicha vía a la Asociación de Propietarios de la Ventica, que lo tiene solicitado.

Autorizar a don Francisco Martínez Albarracín para construir un metro de cercado en las inmediaciones del camino vecinal de Murcia a la Nora.

Confirmar varias órdenes de ingreso en la Casa de Misericordia.

Felicitar al señor Delegado de Fomento en la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura, don Francisco García Sola, por su brillante gestión altamente beneficiosa para la provincia, apreciada en la Asamblea de dicha entidad últimamente celebrada; y hacer extensiva la felicitación al Excmo. señor Marqués de Rafal, delegado regio en la citada Confederación.

Lecturas

Por Enrique Estévez-Ortega.—
Editorial Lux-Barcelona

De los literatos jóvenes, uno de los más destacados, y en justicia predilectos de la gente, es Estévez-Ortega, cuyas más valiosas obras teatrales, le han valido un alto puesto entre los maestros en el género. Estévez-Ortega en las mejores revistas ilustradas de España y América—«La Esfera», «Blanco y Negro», «Nuevo Mundo», «Mundo Ibérico», «La Raza» de Buenos Aires, «El Universal» de Méjico, etc. etc.—ha venido ocupándose con atención y esmero de los problemas teatrales, con una competencia y una cultura realmente excepcionales. Su nombre es una garantía en la crítica. Sereno juicio, ponderación, limpio y brillante estilo, certera visión; son sus características.

Sin embargo este libro «Nuevo Escenario» es superior a sus juicios teatrales, tan legítimamente celebrados. En esta obra Estévez-Ortega estudia concienzudamente el movimiento teatral actual y sus tendencias más destacadas.

En el libro, además está recogido dentro de lo fundamental, lo más característico de las normas teatrales. El espíritu actual del teatro en el extranjero y sus relaciones con el teatro español; el teatro de arte en España, en el que Martínez Sierra, Adrián Gual y Luis Masriera entre otros, son tan característicos y destacados, además las tres figuras más representativas teatrales de hoy: Shaw, Pirandello y Bragaglia están magistralmente estudiadas.

Estévez-Ortega, en la segunda parte de este magnífico libro, que basta por sí sólo para calificar de alta crítica a su joven autor, y serviría para destacarle con mucho, si no estuviera ya, justamente destacado, trata ampliamente de todos aquellos puntos utilísimos y precisos para el buen actor y mimo. Estos puntos son: La escuela oficial del comediante; El Conservatorio.—La condición del comediante.—El arte de la caracterización.—El arte de interpretar.—El realismo en la escena.—Las fronteras de la moral.—El arte de representar.—Representaciones con muñecos.—Las estéticas del mimo.—Hacia el «ballet».

Todos ellos tratados con la extensión dada y con una competencia y acierto insuperables.

Y finalmente, las tendencias actuales de lo cómico, el teatro de nuevos, el teatro en verso y los teatros de verano, están comentados atinadísimo en forma maestra.

Pero aquí no acaba el libro. Al texto escrito en un estilo realmente brillante, Estévez-Ortega, un gran literato, autor de cuentos y novelas breves admirables y con un decoro ejemplar, le acompaña un centenar de grabados, tirados en magnífico papel couché, en tinta sepia. En estos grabados formidable acierto documental, está la síntesis gráfica del teatro moderno universal. Retratos de los mejores y más genuinos autores, actores y actrices españoles y extranjeros, escenas del teatro flamenco, belga, polaco, alemán, ruso francés, japonés, húngaro, etc., decorados modernos y otros varios elementos igualmente interesantísimos por su originalidad y su novedad.

«Nuevo Escenario» esta dignamente presentado por Editorial

Notas de información regional

ES RECHO Fuente-Alame

Después de larga y penosa enfermedad, llevada con gran resignación, ha fallecido don Manuel Serrano, habiendo sido muy sentida su muerte entre sus numerosos amigos.

El entierro, que se verificó en

Balsapintada, fué una gran manifestación de duelo, pues el señor Serrano era muy estimado entre sus convecinos.

Un eterno descanso deseamos al alma del señor Serrano.—C.

Lux y avalora la portada un acertado dibujo de Manchón.

La Pantalla

En su número de esta semana publica la portada de José Crespo. Contraportada de Henriette Delamont. Reseña de los últimos estrenos. Los decorados en el cine. Información fotográfica del homenaje celebrado en honor del director de «La Pantalla». El cine en París. La odisea de José Crespo en América. Contada por él mismo, Luis Wolheim, el más feo de la pantalla. Argumento de «La comedia de los celos». Hollywooderías. Buzón, etc. etc.

Diez y seis grandes páginas en huecograbado, veinte céntimos.

Vida religiosa

Santoral.—Día 27 de Noviembre de 1928.—Martes.—San Virgilio.—San Faoundo.—San Primitivo.—San Valeriano y la fiesta de la Medalla Milagrosa.

La Misa y Oficio divino son de la feria III, con rito de ea simple, y color verde.

El toque de alba a las cinco y media de la mañana. El toque de oraciones a las cinco y media de la tarde. El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde. Día 27.—En San Juan de Dios. Día 28.—En Santa Catalina.

Cantos

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Prima y Misa Conventual y por la tarde a las tres y media.

En Santa Catalina.—Por la mañana en la Misa de ocho y al toque de oraciones la novena.

En Santa Catalina.—Por la mañana en la Misa de ocho y al toque de oraciones la novena.

En Madre de Dios.—Por la mañana en la Misa conventual y al toque de oraciones.

En San Miguel, San Nicolás, San Andrés, San Juan y Santa Eulalia, al toque de oraciones.

Sucesos y denuncias

Por embriaguez y escándalo, ha sido multado por el señor gobernador Bartolomé Méndez López.

Francisco Martínez García, denuncia a Ezequiel Sánchez Pérez, a quien acusa de haber

El capital de la institución será de seis millones de bolivares, lo aportará la Nación y devengará a favor de esta un interés de dos y medio por 100 anual.

El capital de la institución será de seis millones de bolivares, lo aportará la Nación y devengará a favor de esta un interés de dos y medio por 100 anual.

Conato de incendio en Cartagena

En la tarde del domingo se produjo un conato de incendio en un establecimiento de efectos eléctricos, propiedad de José Cañavate.

En los primeros momentos del siniestro se fundió la instalación eléctrica, cortándose con esto el fuego.

LYON

Epidemia de tifus

Lyón.—La epidemia de tifus causa grandes estragos. Pasan de 3.000 los atacados. Ayer se registraron 378 invasiones.

La población se halla alarmadísima.

INFORMACIÓN TAURINA.

La Asociación de matadores

Madrid.—Celebró junta general la Asociación de matadores de toros y novillos.

Quedó aprobada la memoria anual reglamentaria y concedióse un voto de gracia por su acertada gestión.

Se acordó que la renovación de la mitad de los cargos de la directiva se celebre en Diciembre próximo.

Serán reelegidos: Para la presidencia, el Niño de la Palma, y para la secretaría, Nacional I.

Se acordó la adhesión de la Asociación al homenaje a Benavente.

UNA SENTENCIA

Atracadores condenados

Valencia.—El tribunal que en tiene en la causa seguida contra los atracadores de unos empleados de la Tabacalera ha dictado sentencia.

Por virtud de ella se condena a diez años de prisión a Tomás Cano y Francisco García.

Además se les exige de responsabilidad civil doscienta setenta y ocho mil setecientos cincuenta y seis pesetas que deberán abonar a la Tabacalera.

A José Tadeo María Navarro se le ha absuelto.

INDICADOR

ANUNCIOS BREVES

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE

Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagarse este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 pías. Ptas. 0,15
De 10,01 a 100 pías. 0,15
De 100,01 a 250 pías. 0,30
De 250,01 a 750 pías. 0,60
De 750,01 a 1.200 pías. 1,20
De más de 1.200 pías. 2,40

ALQUILERES

Se alquila amplio local propio Comercio, Bar, Sociedad, Oficinas. Goozález Ada lid, 24-34.

Bolsa del Trabajo

Sección gratuita hasta och palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

NODRIZAS

(Sección especial para amas de cría, a 30 cts. inserción)

Amas de cría para su casa, de 35 años de edad, leche de tres meses. Razón: Partido de la Alborada, Molino de la Cruz Quebrada, preguntando por la Josefita. (20)

Amas de cría para casa de los padres, de 35 años de edad, leche de un mes, primera. Razón: Rumbos de Churra, casa de Caravaca, preguntando por El Chigueto. (23)

Amas de cría para casa de los padres, de 30 años de edad, leche de cuatro meses. Razón: Calle de la Gloria, preguntando por Clotilde Moreno. (24)

Amas de cría para casa de los padres, de 35 años de edad, leche de doce meses. Razón: Calle del Conde del Valle, preguntando casa de Francisco Morales (estererías), por Beatrix Casales. (25)

PIDA USTED

un número de muestra GRATIS

“LA MODA PRACTICA”

La que por su enorme tirada puede servir DOS veces al mes CUARENTA y CUATRO páginas de texto y grabados. De ellas DOCE en colores.

Se publica el 5 y el 20 de cada mes.

Suscripción mensual: Ptas. 0,75

VENTAS

CERDOS. Si queréis, que vuestros cerdos engorden rápidamente evitando el resquebrajo, usad PROVENDI, de venta en todas las Droguerías.

Poses, Catarros, Bronquitis, Asma, Expectoraón fatigosa, Radiopectoralina Zammitt.

Volck. Contra las plagas de los árboles frutales, insectos, hortalizas, arbustos, plantas y flores. (20)

CEITEs de vaselina para farmacia. Busquets Hermos y Cia.—Valencia.

Volck. Potente insecticida, no venenoso ni irritante, inofensivo para el operador.

Papel periódico atrasados, vendemos en este diario.

Algon auto-oil, usando este lubricante obtendrás el máximo de fuerza en vuestros motores, reduce el consumo, la fricción y los gastos de reparación. Pedid en todas partes el tipo indicado para cada automóvil.

Suscríbase a «EL LIBERAL» 2 PESETAS AL MES

VARIOS

utos, limpieza, trajes, colorés. Tintorería Ruiz, Prnería, 40.

Hayen falta medio oficiales y aprendices de modistas. Avenida Canalejas, 4, 2.

Volck. Moderno insecticida agrícola de fama mundial.

SE DESEAN

personas que quieran ganar sobresaliente vendiendo sus artículos, no precisando capital, ya que se les remite un remanente de artículos ya vendidos. Escibir remitiendo sello para la respuesta a Enrique de Prá, Cortes 555, Barcelona.

Toda la correspondencia para EL LIBERAL debe dirigirse al apartado 64, para que se reciba con mayor rapidez.

Para aprender a cortar vestidos es conveniente a todos modistas suscribirse a LA MODA PRACTICA.—Administración, Crédito Público, l.

Correspondencia particular para EL LIBERAL, y está de paso a Murcia, puede recibir su correspondencia en nuestras oficinas, haciéndola dirigir al apartado, 64.

Exportadores: Para que vuestros envíos al extranjero no sean rechazados, exigid que las frutas que os envíen procedan de árboles familiares con Volck.

ESQUELAS

Hasta las tres de la madrugada se reciben en la administración de Empresa de

El Liberal

LA DENTICINA MORENO

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños
PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS.
DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-MURCIA
de su autor, J. MORENO macho, 26

EDITORIAL CASTRO
(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)
Teléfono 73.740

—Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque.

“PERDIDA EN LA VIDA”

Lectura moral e instructiva, interesante desde el primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a correspondales y centros de suscripciones.

Magnífica edición, ilustrada por famosos artistas, a 15 céntimos el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá sustraerse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque.

Por el insignificante precio de la suscripción además, con absoluta certeza, lindos hotelitos que se construyen donde interese a los agraciados en el sorteo hecho ante Notario y celebrado sólo entre verdaderos suscriptores.

Necesitamos correspondales en todas las poblaciones

MECANÓGRAFOS ADUANAS
Texto Sres. Ordóñez, Moreno, Ribera Aguirre. Oficiales Periciales Dirección General, Aduanas. Pesetas 15. Librería B. Meléndez, Nicolás María Rivera 12. Envío reembolso.

DESTINOS
PRÓXIMO CONCURSO

SI USTED COMPRA O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRO INDICADOR Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

Todos los que hayan servido en el Ejército o en la Armada, pueden conseguir un destino público sin examen ni oposición, sólo solicitándolo. Informes y documentación, casa Contreras, Agencia de negocios matriculada, calle de Don Juan de Austria, núm. 17, entresuelo, Valencia.

Un buen consejo siempre se agradece

Antes de hacer sus compras de traje, gabán, impermeable, trinchera o capa, visite el Bazar de Pañería de Hijo de Alonso Palazón, San Bartolomé, núm. 9, y agradecerá de conocer los nuevos precios.

CAPITONÉS
y automóviles capitonés para el transporte de muebles.
F. SOTO O'Donnell, 25 SEVILLA

LEA USTED
nuestra edición de la noche

Pérdida

De un pendiente de oro con un diamante, desde San Agustín, Carril, Lonja, San Agustín, Huerto Bombas y regresó por los mismos sitios y calle Acequia, al Asilo de las Hermanitas hasta la nueva estación del ferrocarril. Gratificarán calle San Agustín, 27.

PRESERVATIVOS
Catálogo gratis, sin enviar nada. «La Discreta», Baila, Madrid.

MADRES!
La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Denticina, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

PÉRDIDA
de un llavero Goldfinger plaza de González Coma 4 preguntando por don Juan Beltrán.

LE NARCISSE BLEU

Agua de Colonia—Lociones—Cabrachos—Sobras—Solvas—

¡Esa maldita tos! No tardará usted en verse libre de ella si recurre a la SOLUCION PAUTAUBERGE, que cicatriza las lesiones de los pulmones y de los bronquios, y aumenta el apetito y las fuerzas.
L. Pautsberge, París, todas Farmacias.

Nueva York de **Mary** París

MATERIAL SANITARIO
BAÑERAS, INODOROS, LAVABOS, BIDET Y TODO LO CONCERNIENTE A ESTE RAMO.
PRECIOS MUY REDUCIDOS

Antes de efectuar sus compras visite a **BRUGAROLAS Y COMPAÑIA**
Sociedad, 10 — MURCIA — Teléfono, 168

Fábrica de Edredones

Lo mejor, lo más nuevo, y lo más barato; no comprar sin visitarnos en Lanera y Colchonería, San Cristóbal, 3.

“Heraldo de Madrid”